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 Paranaguá, 31 de março de 2022.

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA COM OS MEMBROS DO COMTUR
(CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO)

Aos trinta e um do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, as dez horas,

na sala de reuniões do SEBRAE, localizada na Av. Gabriel de Lara, nº1098 –

Leblon,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  de  Turismo  de

Paranaguá, sob a presidência, do presidente, o senhor José Reis de Freitas Neto,

representando  a  Associação  Comercial,  Industrial  e  Agrícola  de  Paranaguá  –

ACIAP; a senhora Maria Plahtyn, secretária da Secretaria de Cultura e Turismo –

SECULTUR; a senhora Norma Santos de Freitas, representando a Agência de

Desenvolvimento Sustentável do Turismo – ADETUR Litoral; a senhora Catiane

dos Santos, representando o Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do

Paraná – SEBRAE; o senhor Joel Viana Rabello Junior, representando o Serviço

Social  de  Comércio  –  SESC;  o  senhor  Jailson  Gonçalves,  representando  o

Serviço  Nacional  de  Aprendizagem  Comercial  –  SENAC.  Antes  do  início  da

discussão das pautas escolhidas, todos os presentes recebem os ofícios com o

pedido de confirmação e, caso necessário, novo apontamento dos representantes

e suplentes que fazem parte do Conselho. A confirmação dos representantes ou

troca devem ser informados por e-mail até a data da próxima reunião. O senhor

José Reis dá início a reunião falando sobre o aplicativo AMA – Agentes do Meio

Ambiente,  que,  em  2019  foi  divulgado  à  população  pela  Secretaria  de  Meio

Ambiente  para  uma  tentativa  de  implantação.  O  aplicativo  consiste  em  um

sistema de monitoria feita pelos próprios moradores, que, em troca da limpeza de

entulho (entre outros serviços), recebem pontos que podem ser resgatados em

melhorias para todo o bairro. O senhor José Reis propõe que seja feita uma nova

divulgação desse aplicativo, para conscientizar e incentivar a população a utilizar

essa ferramenta. A senhora Maria Plahtyn ressalta a importância de envolver a

Secretaria de Meio Ambiente nesta proposta, pois o aplicativo é mediado pela

SEMMA. A senhora Maria Plahtyn fala também sobre como esse serviço pode

beneficiar o centro histórico e consequentemente o fluxo turístico. Os presentes
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discutem  o  interesse  dos  comerciantes  locais  em  terem  o  selo  eco  em  seu

estabelecimento. O senhor José Reis compartilha que, em conversa prévia com a

ADETUR, foi sugerida que a avaliação dos estabelecimentos seja feita por ícones

que reflitam a questão ambiental, como exemplo um siri, e que essa avaliação

seja  feita  dando  certa  atenção  a  questão  da  separação  do  lixo  e  gestão  de

resíduos. A senhora Maria Plahtyn esclarece que todo empreendimento apresenta

um plano de resíduos para a requisição do alvará e que este deve ser fiscalizado.

A senhora Catiane dos Santos reforça que qualquer fiscalização seja previamente

informada ao empreendedor. Sem mais considerações, se dá como encerrada a

reunião.  A seguinte ata segue assinada por  mim João Guilherme Romão dos

Santos ___________________________, que a secretariei, e pelo senhor José

Reis de Freitas Neto _____________________________, que a presidiu.

Estando de acordo, assim os presentes:

José Reis de Freitas Neto

Maria Plahtyn

Norma Santos de Freitas

Catiane dos Santos

Joel Viana Rabello Junior

Jailson Gonçalves
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